

培训简报—《守正出新、防微杜渐 ——集团廉政主题教育宣讲会》



为防范职务犯罪，切实加强纪律作风建设，增强廉洁自律意识和反腐拒变能力，打造风清气正的廉洁从业环境。公司于2023年6月2日邀请广东方粤律师事务所杨芮老师带来《守正出新、防微杜渐——集团廉政主题教育宣讲会》的培训课程。此次培训由行政中心总经理陈总主持，参与人员为集团及二级公司副经理级及以上人员共计75人参与，培训课程满意度95分。

杨芮老师为广东方粤律师事务所律师法律事务部负责人，专注于民商事诉讼、政府、公司法律服务领域，曾为多家政府企事业单位提供常法及专项法律服务，具有丰富的实践经验。杨芮老师结合党的十八大以来，以习近平同



志为核心的党中央战略布局大环境和公司实际情况，从腐败问题及危害、法律法规的要求及法律后果、典型案例反思和思考与警示四个方面讲述“腐不了、难以腐、腐必究”，告诫大家必须守住底线，勿以身犯法。

反腐斗争、任重道远。从近八年的有关腐败数据统计中可知，腐败企业数量、人员数量、腐败金额每年逐渐上升。高频发生腐败及舞弊行

为的岗位主要为销售、运营、采购、商务拓展。职务侵占与挪用资金案件，行为人较多为一般员工；非国家工作人员受贿案件，中高层人员占比明显高于其他罪名案件。

违法犯罪、法律必究。杨芮老师针对贪污罪、受贿罪、挪用公款罪、利用影响力受贿罪、介绍受贿罪、巨额财产来源不明罪、隐瞒境外存款罪、私分国有资产罪八个贪污贿赂犯罪中法律条款进行细述。我国法律法规对贪污贿赂的行为有严格的法律约束和惩处，一旦符合违法犯罪的事实认定，将处以罚金、拘役、有期徒刑等。

案例深思、对镜反思。公司属于房地产行业，据不完全统计，2019年—2020年共有10余家房企公开了内部反腐动作，包括多家知名房企，且腐败行为多发生于营销环节。案例中，犯罪人员为了一己私欲或者为他人谋取利益而以身犯法，为自己的犯罪行为付出代价。一时利益的蒙蔽让自己承担贪腐的六笔账，一是经济账，体现的是长期金钱的损失；二是事业账，人生就像一幅画，画错了也会留痕，让自己前途尽毁；三是家庭账，体现的是家破难圆；四是精神账，一日贪污受贿，一日担惊受怕；五是健康账，长期的精神紧张必将导致身心憔悴，进而影响健康；六是自由账，被判处刑拘必将深陷牢笼。我们必须清醒面对环境、正确对待自身的权力、认真地对待工作、守住工作底线。



不为不义之财而折腰，方能活得自在坦荡。集团董事、投资中心总经理兼监察部主任叶总在培训最后做了总结讲话，讲话主要内容为：

一、加强法律法规学习

培训中的法律条款、案例等告诉大家，违法犯罪的门槛不高，法律离我们并不远，非高不可攀，我们在不经意间可能就在法律的限制边缘上，大家一定要保持警醒，深刻理解法律和公司制度的界限警钟长鸣。

二、在法律和公司制度框架下做事

近年来在惠州，甚至是我们公司内部都出现了廉洁问题案例，廉洁问题其实就发生在我们的身边。每一位员工都应将法律的界限和公司规



章制度的规定落实到我们日常工作中，针对工程、营销、招标等条线，更要严于律己，知法守法，每一个人都一定要在法律和公司制度框架内做事，合规合法做事，公司对于贪污腐败行为是零容忍，发现一单查处一单。

三、廉政教育培训全覆盖

叶总号召各中心会将此次培训的内容、要求务必传达、落实到每一位同事，做到一个都不能落下，让每一位员工都参与到廉政教育活动，营造刚正不可、洁身自好、踏实工作的氛围。希望公司全员都能稳得住心神，管得住身手；扛得住诱惑，经得起考验！最后要求各中心将培训学习情况报至行政中心存档。

(文/图 人力资源部)